

Religija združuje in hkrati razdvaja

Ida Hiršfenfelder

Ljubljana – V društvu Pozitiv, ki na področju kreativnega dela z mladimi že od leta 1996 deluje v okviru Dijaškega doma Ivana Cankarja, so januarja letos spodbudili projekt *Razdeljeni Bog* (*Divided God*). V njem poleg njih sodelujejo še štirje partnerji iz Mostarja, Novega Sada, Berlina in Istanbula. Tema projekta je medkulturni dialog, ki je osredotočen predvsem na področje religije, vsebina pa je strpnost. Koordinator projekta **Drago Pintarič** poudarja, da se pri obravnavi religije sprašujejo predvsem o tem, ali religije v sodobnem svetu prispevajo k medsebojnemu razumevanju ali so razlog konfliktov. V Evropi opažamo novi revizionizem, ponovno poudarjanje zgodovine, tradicionalizem in nacionalizem, ki je dostikrat predvsem v deželah nekdanje vzhodne Evrope ideološke narave.

Projekt poteka v obliki mladinskih izmenjav, v katerih mladi aktivno sodelujejo s strokovnimi mentorji in teoretiki. V vsakem mestu sodeluje po deset mladostnikov iz petih sodelujočih mest. Znotraj projekta obenem poteka tudi medgeneracijski dialog, saj so nesporazumi mnogokrat povezani tudi z generacijskimi razlikami. Pintarič je povedal, da so mladi na štirih že končanih delavnicah v Mostarju, Novem Sadu, Ljubljani in Berlinu opazili, da prebivalci mest poskušajo ohranjati določene razlike, zato je pomembno, da mlade generacije vzpostavijo do teh tem lastno mnenje.

Projekt poteka tako na teoretični kot na praktični ravni. Vključuje številna predavanja in odprte diskusije na dano temo. Eno izmed pomembnih orodij, s katerim mladi raziskujejo temo praktično, so raziskovalne videodelavnice. Videomedij je mladim zelo blizu, saj jim omogoča



DOGEATGOD

Pes z letakom projekta *Razdeljeni Bog* v gobcu sugerira, da imajo v različnih kulturnih okoljih tudi živali različne simbolne pomeni.

po končani dvotedenski delavnici v posameznem mestu opazovanje neposrednih rezultatov. Hkrati se prek tega medija mladi zelo hitro srečajo z etičnimi zadržki, ki jih glede predstavljanja nekaterih vsebin čutijo predstavniki različnih religijskih kulturnih okolij. V enem izmed videov je

mlada udeleženka o pozitivnih rezultatih delavnic izjavila, da je zanj najbolj dragoceno boljše poznavanje islama, kajti prav nepoznavanje največkrat povzroči škodljive stereotipe. Svoje ideje so strnili v kratke videe, njihovo kakovost pa so zagotovili strokovni sodelavci, kot na primer no-

vosadski režiser in filmski pedagog **Zelimir Žilnik**.

Raziskovanje obsega delo v nastajanju na podlagi medsebojnega druženja med mladimi, obenem pa obstaja tudi kot spletni laboratorij. Spletni oblikovalec in asistent projekta **Bojan Matjašič**, ki je že deset let sodelavec društva Pozitiv, je poudaril, da so se dobri rezultati delavnic pokazali že pri prvem srečanju, izkušnje pa se naprej poglobljajo tudi na spletu. Vsi videi, izdelani v okviru projekta, so digitalizirani in predstavljeni na internetu. Poleg tega se predstavljajo tudi na mednarodnih videofestivalih za mlade umetnike. Udeležence delavnic v društvu Pozitiv izbirajo predvsem na podlagi interesnih dejavnosti, tako da zagotovo zadostno število mladih, ki se ukvarjajo z videom, oblikovanjem spletnih strani, pripravo besedil za diskusije.

Z medsebojnim sodelovanjem je zagotovljeno preprečevanje površnih »turiističnih« raziskav. Lokalni gostitelji projekta zagotovijo mladim osnovne informacije in razlage o kulturnem okolju, saj so prav vprašanja religije lahko zelo občutljive in intimitne teme. Na podlagi takšnega sodelovanja je nastal tudi dokumentarni video **Katarine** in **Kristine Rešek** ter **Maje Bertole**: *Otroci razdeljene šole*, ki so ga napravile z gimnaziji v Mostarju.

S petim, istanbulske delom izmenjave, ki bo potekala konec aprila 2008, bodo zaokrožili teoretično diskusijo in videoraziskovanje. Sklepni del projekta bo potekal junija ob končanju predsedovanja Slovenije EU v Ljubljani. V vsebinskem smislu bo to zadnje srečanje pomenilo oceno in sintezo celotnega projekta. Na njem bodo predstavljene videoprodukcije, ki so nastale med projektom. Obenem bo potekal tudi dvodnevni simpozij, na katerem bodo predstavili svoje raziskave sodelujoči strokovnjaki.